

热爱公益 让爱起航



——记“江苏好人”高云丽

2015年,她创建让爱起航公益服务中心,9年来组织开展各类助学、帮困、敬老、环保等公益活动1100余场,带领团队走进周边30余所敬老院,连续8年关爱留守儿童、驻点社区空巢老人,累计募集善款138万元、各类物资价值420万元,受益人群数万人。她就是“江苏好人”高云丽。

2007年,高云丽投身公益。出于对公益事业的热忱,2015年,她发起创建了清浦区让爱起航公益服务中心,不仅拿出私人住宅做办公地点,还自费20余万元置办各类物资开展公益活动。在她的经营下,团队不断发展壮大,现在有注册会员1470人、专职骨干48人,定每月5日、10日、15日、20日、25日为固定活动日,活动覆盖淮安区、淮阴区、清江浦区等地。2022年夏天,由于持续高温,淮阴区果林的蔬菜

种植大户于庭洲22亩西红柿滞销。眼见西红柿就要烂在地里,高云丽从微信群里看到信息后,立即发起爱心助农行动,组织志愿者连续数天帮忙采摘、购买。志愿者的爱心行动也感动了于庭洲,他主动把上千斤新鲜的西红柿捐赠给附近的敬老院。

有一次,高云丽去和平敬老院给老人过生日,早上8点就赶到敬老院,给老人做饭,陪老人聊天,还买了大大的蛋糕。中午吃饭的时候,高云丽随口问一位老人:“周大爷,今天开心吗?”不料,周大爷突然哭了起来,高云丽手足无措,以为自己说错了话。周大爷这才解释说:“已经好久没有人给我过生日,太高兴了。”9年来,高云丽带领团队走遍淮安周边30余所敬老院,累计开展了234场活动,连续8年驻点引河社区、健康路社区、夕阳红广场,累计开展329场空巢老人关爱活动。

除了关爱老人,高云丽和她的团队连续8年将渔沟镇卢华小学作为公益志愿服务点,关爱留守儿童,帮助各班组建图书角、开展春秋运动会、带孩子游园亲近大自然和观看爱国主义电影等。这些活动让

留守的孩子感受到来自社会的关爱,克服自卑心理,增强了信心。有对双胞胎兄弟生活比较贫困,高云丽知道后,连续6年给孩子们带去生活用品,鼓励他们认真学习。高云丽有次送一个叫小玉的孩子回家时发现,孩子家的房屋漏雨,屋子里到处是接雨水的盆,第二天便找人给孩子家修理屋顶。可当高云丽带着专业瓦工来到现场才发现,这个房子是危房,随时有倒塌的风险。高云丽立即联系相关部门,募集资金,重新给小玉家建了房子,还自费给孩子买了新床和书橱,让小玉也过上和其他孩子一样的正常生活。

2018年起,高云丽带领团队成员走进淮安市的50多个小区、40多个公园、12所学校、8个乡镇,发放宣传品近5万份,开展垃圾分类教学活动。她说,公益就是让大家的生活变得越来越美好,越来越幸福。

高云丽的善举受到越来越多人的赞许,她先后荣获江苏省优秀志愿者、江苏省最具爱心慈善行为楷模等称号,并荣登“江苏好人榜”,其家庭被评为全国最美家庭、江苏省文明家庭。

■融媒体记者 王磊 通讯员 张浩

亮相2024全国少儿春晚 清浦小学学生获好评

近日,中央电视台少儿影视基地全国少儿春晚组委会向清浦小学发来感谢信。信中表示,清浦小学王馨苒、王才逸、戴艺然三位同学在2024中央电视台少儿影视基地全国少儿春晚展演活动中表现突出,为全国少儿春晚舞台增添了光彩。

近年来,清浦小学认真贯彻落实“双减”政策,在大力做好学生课外培训引导教育的同时,以学校社团为抓手挖掘学生潜能,培养学生

多样兴趣,努力促进学生全面发展。此次三位同学在全国少儿春晚展演中的成功参演,为孩子们积累了丰富的舞台经验,更是清浦小学积极贯彻落实“双减”政策,大力推进社团建设的缩影。今后,清浦小学将继续加强特色社团建设,不断丰富师生校园生活,提升育人质量,充分发挥学校教育主阵地的作用,让每个孩子的未来更精彩。

(张益涛 王志强)

范集中学 举行高二年级学生会成员聘用仪式

为进一步加强年级管理,提升学生自治能力,日前,淮安市范集中学高二年级举行学生会新成员聘用仪式。

经过前期的严格选拔和试用期考核,30多名品学兼优、责任心强、积极进取的学生脱颖而出,受聘为高二年级学生会新成员。

聘用仪式上,年级副组长黄俊生致辞,对新一届学生会成员寄予殷切期望,勉励他们发扬学生会的光荣传统,以饱满的热情和奉献精神投入工作中,为年级管理贡献力量。随后,黄俊生为学生会新成员颁发聘书,并宣布高二年级新一届学生会正式成立。

(张梅玉)

淮安工业中专 表彰优秀学生信息员

为充分调动学生信息员的积极性与主动性,近日,淮安工业中等专业学校质量保障发展处召开2023-2024学年度优秀学生信息员表彰大会。王伊玲老师及全校各系部学生信息员参加会议。

会上,质量保障发展处张波主任对2023-2024学年第一学期的学生信息工作进行全面总结,对学

生信息员队伍在推动教育教学管理工作中的重要作用表示肯定,并代表学校对他们一学期来的辛勤付出表示衷心感谢,同时提出殷切期望。随后,王伊玲老师宣读《关于表彰2023-2024学年度优秀学生信息员的决定》,张波为获奖学生信息员颁发荣誉证书。

(靖慧鹏)

淮安工业中专 召开第十一届学生代表大会

为全面落实全国职业教育大会精神,日前,淮安工业中等专业学校召开第十一届学生代表大会。该校团委书记朱虹静和副书记吴琼、胡伟申,以及160名学生代表参加会议。

大会在雄壮的国歌声中正式启幕。与会人员认真听取并审议学生会的工作报告,经过充分讨论,一致

表决通过《淮安工业中等专业学校第十一届学生代表大会选举办法(草案)》和《淮安工业中等专业学校第十一届学生代表大会选举总监票人、监票人、计票人名单(草案)》。经过严格规范的选举程序,新一届淮安工业中等专业学校学生会委员成功产生。

(朱虹静 靖慧鹏)

博里中心小学 举行一年级学生分批入队仪式

为贯彻落实上级关于“分批入队”的相关要求,近日,淮安市博里中心小学举行一年级学生分批入队仪式。

在一年级辅导员老师的带领下,一年级小朋友面带笑容进入仪式现场,与学校老少先队员会合。入队仪式开始后,大队辅导员张雷老师宣读少先队大队部的入队决定,获批准入队的新队员自豪之情溢

于言表。随后,老队员为新队员佩戴红领巾,在新老队员互敬队礼中,完成了少先队员精神的传承。

为帮助新队员尽快成长为一名合格的少先队员,该校少工委将根据学生实际情况,开展形式多样、生动活泼的少先队教育活动,让新队员走好社会主义事业接班人的第一步。

(顾伏威)

勺湖小学 在区中小学诗词大赛决赛中喜获佳绩

4月10日下午,淮安市勺湖小学“童怀松”代表队凭借扎实的功底,经过预赛、复赛等层层选拔,在全区多个学校中成功突围,晋级第二届中小学诗词大赛决赛并最终荣

获小学组优秀组织奖。其中,陈毅可、王子俊、刘诗雅三名学生一路过关斩将,荣获区“诗词能手”称号。同时,该校还获评区2023年度诗教联教工作示范学校。

(肖雨)

淮安区高中语文优课评比暨市级评比选拔活动在淮安中学举行

日前,淮安区高中语文优课评比暨市级评比选拔活动在淮安中学举行,楚州中学、钦工中学、淮安中学4名教师参赛。

活动中,淮安中学赵越老师的课题是《我真的了解真相吗——辨识媒介信息》。她的课思路清晰,环节紧凑,重难点突出,充分调动学生的学习积极性,课堂氛围活跃。钦工中学王圣勤老师的课题是《辨识

真伪,回归理性——信息时代的语文生活之辨识媒介信息》。她通过做游戏、举例子等方式,教育学生如何辨识虚假信息,加强科学知识学习,提升媒介素养,更好地适应信息时代的生活。淮安中学张蔚老师的课题是《逻辑的力量——掌握和运用逻辑规律》。他注重以学生为主体,教学方法灵活多样,整节课既有活力又有深度。楚州中学喻细涛老

师的课题是《厘清概念,找准逻辑——发展潜能的逻辑谬误》。他以别样的教学设计、形式多样的教学方法,激发了同学们对语文学习的热情,也充分展现出扎实的教学基本功。

课堂上,同学们思路清晰,踊跃答题,和老师真诚交流、默契配合,展现了淮安中学学生优秀的综合素质。

(房春东)

山阳小学开展李慧珠名师工作室英语教研活动

为发挥名师工作室的示范、引领作用,近日,淮安市山阳小学开展李慧珠名师工作室英语教研活动,淮安区英语兼职教研员颜雯莅临指导。

活动中,李慧珠老师向大家展示六年级下册Unit4 Road safety (story time)板块融合种子英语分级阅读《The crossing guard》绘本教学。李老师的这节课在英文歌曲中开始,学生们在和谐快乐的氛围中,有效突破了难点,重点知识和技能得

到了巩固和强化。整节课内容丰富、扎实有效,大大提高了学生的语言综合表达能力。

授课结束后,颜雯对李老师的课堂教学水平给予高度评价。接着,她以“小学英语‘教材’与‘绘本’融合教学的案例分析”为主题,从“融学”课堂的角度讲解小学阶段如何开展主教材与绘本融合教学,为大家提供专业引领和指导。她通过几个课堂教学案例,清晰地向大家呈现将绘本直

接嵌入、有机嵌入主教材的阅读策略,提高了学生的阅读兴趣。

随后,基于本次教研活动主题,大家开展热烈讨论,并提出在平时教学中存在的困惑,颜雯给予耐心细致的解答。

此次活动给老师们提供了丰富的理论指导和学习交流的机会,促进了教师的专业化成长。

(周伶俐 周淑沅)

新区幼儿园中班级部研学活动别开生面

4月10日,淮安市新区幼儿园中班级部师生来到江苏食品药品职业技术学院,参加一场别开生面的研学活动。在学院专业教师的带领下,孩子们参观学院的实验实训室、食品安全科普教育基地等场所,了解了食品生产、加工、检验等过程。

活动中,学院教师通过生动有趣的讲解,让孩子们了解食品科学与健康饮食的重要性,教育他们如何挑选健康的食品,培养良好的饮食习惯。在中医馆里,孩子们动手进行简单的香包制作,亲身体验了中药的神奇。此外,学院还组织孩子们参观校园内的植物园,让他们近距离接触植物,了解植物的生长过程,培养对大自然

的热爱。

家长们表示,通过这样的活动,孩子们不仅学到了知识,还提高了实践能力,对食品科学与健康产业有了更深入的了解。老师们也表示,今后将进一步加强与江苏食品药品职业技术学院的合作,为孩子们提供更多有益的学习机会。

(新幼宣)

